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Pomoc onkologickym pacientdm






TISKOVÁ ZPRÁVA
PRAHA, 25. ledna 2013


Neziskovky v popředí zájmu
Střípky z pacientské sekce Prague Onco

Čtvrté pražské mezioborové onkologické kolokvium, které vrcholí právě dnes, přineslo opět zajímavé hosty a témata. V diskusích nechyběly otázky personalizované léčby v klinické praxi či u karcinomu plic, lokální terapie karcinomu prsu nebo časné následky a pozdní dopady onkologické léčby. V rámci hlavního programu kolokvia byly paralelně realizovány také samostatné sekce. Jedné z nich – pacientské se zúčastnilo i občanské sdružení Onkomaják.

Pacientská sekce, na které se sešlo na šest desítek účastníků z řad pacientů i zástupců neziskových pacientských organizací, se věnovala především legislativě a otázce materiální a finanční pomoci, kterou nemocní mohou získat od státu. O té promluvili odborníci z Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) a České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ).

Zajímavý a velmi osobní pohled nabídla část s příspěvky ředitelů některých pacientských organizací o fungování neziskových společností – jako například dobrovolného sdružení stomiků české ILCO nebo sdružení Amelie, jež poskytuje psychosociální pomoc onkologickým pacientům a jejich blízkým.  „Osobní životní příběhy lidí, kteří se sami s nějakou nemocí prali a dokázali s ní nejen bojovat, ale našli v sobě sílu pomáhat i dalším podobně postiženým, vždy připomenou, jak je zdraví křehké a nenahraditelné. A všem nám, dobrovolníkům z řad neziskovek to, že má smysl apelovat na všechny důležité osoby i úřady a věnovat prevenci a pomoci nemocným tu nejlepší péči. Práce neziskových organizací snad jednou dospěje i k tomu, že jí nakonec nebude třeba, protože podstatný díl zodpovědnosti za pomoc nemocným převezme stát,“ říká Pavla Freij, ředitelka ONKOMAJÁK o.s., která byla jedním z účastníků pacientské sekce pražského kolokvia Prague Onco.

Nezištnou pomoc pacientům s různými nemocemi, která je prací na plný úvazek navíc nedoceněnou, shrnula na závěr pacientské sekce za všechny Hana Prchalová ze společnosti Neziskovky.cz slovy: “Staráme se o ty, které ostatní nevidí, dokud sami nejsou v podobné situaci.“  
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Občanské sdružení ONKOMAJÁK

Hlavním cílem občanského sdružení ONKOMAJÁK je ukazovat cestu pacientům, kteří se ocitnou na rozbouřeném moři v podobě onkologického onemocnění a neví, kudy se vydat.  ONKOMAJÁK svítí zářivým a silným světlem a je vidět ze všech koutů naší vlasti. Je tu proto, aby všichni, jichž se onkologické onemocnění týká, žili déle a nebáli se své diagnóze postavit. S naší pomocí se už nikdo nemusí topit v neznámých vodách. Více na: www.onkomajak.cz
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