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TISKOVÁ ZPRÁVA



Prevence je nezbytná!
Světový den proti rakovině podpořil letos téma rakoviny střev

Každý rok zemře na světě téměř 7,6 milionů lidí na onkologická onemocnění, 13 milionů ročně jich je nově diagnostikováno - uvádí nejnovější zpráva Světové zdravotnické organizace (WHO).  Tato hrozivá čísla si rok co rok připomínáme 4. února, který je tradičně věnován prevenci proti rakovině.  Letošní ročník Světového dne proti rakovině se celosvětově zaměřil na rakovinu tlustého střeva a konečníku, která je třetím nejčastějším onemocněním u mužů na světě. Jedním z nejjednodušších nástrojů úspěšné léčby je přitom včasná prevence. I přesto, že v rizikové věkové kategorii jsou preventivní vyšetření u nás hrazena pojišťovnou, provádí se jich stále nedostatek.

V případě rakoviny tlustého střeva a konečníku, tedy kolorektálního karcinomu (CRC) jsou Češi bohužel na předních místech žebříčku tohoto onemocnění. Z nově diagnostikovaných onkologických nemocí tvoří CRC v ČR 14,4% (13,1% v EU a 11% v USA).  V úmrtnosti na tuto nemoc pak stojí Češi v přepočtu na 100 tisíc obyvatel aktuálně na třetím místě v Evropě a pátém ve světovém měřítku. Účast v preventivním programu, zejména pak v rizikové kategorii mužů nad 50 let, je u nás podle profesora MUDr. Jana Žaloudíka kolem 20%. Vzhledem k závažnosti onemocnění je to však málo. Pro srovnání – účast žen na prevenci rakoviny prsu se u nás pohybuje kolem 50%. Mnoho případů CRC se tak odhalí až v pokročilém stadiu nemoci, co významně snižuje úspěšnost léčby. Jedním z účinných vyšetření, které může u rizikových osob nemoc odhalit a rovnou provést i menší zákrok je neprávem démonizovaná kolonoskopie. Podle profesora MUDr. Julia Špičáka z IKEMu jich je u nás ročně provedeno zhruba 230 tisíc.  

„Rakovina není ani hezké slovo, natož zážitek, který bychom chtěli kdokoliv prožít. Špatnou životosprávou, obezitou, kouřením, alkoholem i nedostatkem pohybu však k rozvoji některých nemocí v našem těle přispíváme sami. Moderní medicína dnes už opravdu dokáže mnohé, bez naší aktivní účasti to však nejde. Prevence je tak klišé jen do doby, než zjistíme, že už je pozdě,“ říká Pavla Freij, ředitelka občanského sdružení Onkomaják, které je zaměřené na prevenci onkologických nemocí, zejména rakoviny tlustého střeva a konečníku. 

Opakovat stále dokola důležitost preventivních vyšetření je tak nezbytné. Stejně tak připomínat, že změna životosprávy a vyvážený jídelníček, který nejenom u onemocnění střev výrazně pomáhá k úspěšnému průběhu léčby, je tou nejjednodušší cestou, kterou pro své zdraví můžeme udělat. A to nejen při příležitosti nedávného Světového dne boje proti rakovině. 

Téma rakoviny tlustého střeva a konečníku tradičně připomenou i Evropské dny kolorektálního karcinomu, které se letos budou konat 26. – 27. 4. 2013 v Brně. 




Další informace o CRC: www.onkomajak.cz; www.kolorektum.cz; www.rakovinastreva.cz
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